

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 178 (12968)

Пятница, 12 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## У ЗИМЫ ЭКЗАМЕН СТРОГИЙ

Сентябрьское солнце обманчиво, как и само осеннее тепло. Погода только только расщедрилась на ясные погожие дни, а синоптики уже пророчат близкое наступление холодов. Зима приходит без предупреждения, это верно. Однако врасплох она застает лишь тех, кто готовится к ней спустя рукава, понадеявшись на авось. Результат в таких случаях, как правило, однозначен: нарушение привычного жизненного и трудового ритма, нелегкий груз забот и проблем, ложящийся на плечи целых коллективов.

Опыт предыдущих лет подсказывает: подобного можно избежать лишь при обстоятельной, организованной подготовке к зиме. Именно поэтому в городе уже несколько месяцев работает специальная группа, возглавляемая вторым секретарем горкома КПСС В. А. Мыслициным, которая контролирует ход и выполнение намеченных мероприятий. Регулярно поднимаются вопросы подготовки к зиме и на заседаниях исполкома городского Совета. Главная суть этих действий — скоординировать усилия всех предприятий города и выполнить работы точно к сроку. А срок не за горами — 15 сентября.

Информация, которая поступает сегодня с промышленных предприятий, особых тревог не вызывает. Работы идут строго по графику. Так, на заводе по ремонту горного оборудования отрезаны все коммуникационные сети, на грузовом автотранспортном предприятии усовершенствована система воздушонагревателей, на заводе трубчатых строительных конструкций установлен прибор учета тепловой энергии, отрезаны все приточные камеры, смонтированы вентиляторы для обогрева помещения. Подобных новшеств внедрено немало и на других предприятиях. Вместе с тем многие ответственные за подготовку к зиме почему-то упускают из виду обязательное условие комплексного решения этой важнейшей задачи.

На том же заводе по ремонту горного оборудования выпал из зоны внимания камнетейный цех, где рабочие вот уже вторую зиму трудятся при температуре, близкой к минусовой. Камневары не раз обращались к администрации с просьбой установить в цехе калориферы, основательно утеплить окна и двери. Однако воз, что называется, и ныне там.

На заводе трубчатых строительных конструкций притчей во языцех стала крыша производственного корпуса. Она протекает, по жалуй, со дня пуска завода. Из-за обилия дыр и щелей в стенах здесь постоянно гуляют сквозняки.

Эти ненормальности чреватые и более серьезными последствиями: если вода замерзнет в гидрозатворах, оборудование, работающее на сжатом воздухе, может просто остановиться. Да, много воды утекло (вернее, протекло) с момента строительства завода, а былые недоделки тревожат коллектив по сей день.

У Новоуткинского завода «Искра», Коуровского леспромпхоза, завода термоизоляционных материалов своя забота: не хватает мощностей старых котельных. Оборудование на них износилось, запас теплообеспечения иссяк, профилактических и ремонтных мер с каждым годом становится явно недостаточно. Выход один: расширять котельное хозяйство, перейти на более экономичные и эффективные виды топлива. Как это сделали, например, на заводе теплоизоляционных изделий. В планах реконструкции и модернизации здесь одним из первых пунктов поставили сооружение новой котельной.

Еще один важный момент, который необходимо учитывать в ходе подготовки к зиме: ограничение лимитов на потребление тепла, пара, электроэнергии, газа. Расход всех видов энергоносителей многим предприятиям ныне предстоит вести с учетом достигнутой экономии, по-хозяйски использовать каждый киловатт-час, каждую гигакалорию. В таких условиях предстоит работать, например, коллективам заводов по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций, рудоуправления и другим. Трудники этих предприятий должны максимально ответственно отнестись к соблюдению норм расхода энергоресурсов.

Особый разговор — подготовка к зиме жилого фонда. Фактически за каждый уголок нашего города отвечает в полной мере то или иное предприятие. И потому все критические замечания, адресованные их хозяйственным руководителям, своевременны и справедливы. Яркий пример тому — обилие раскопанных траншей при ремонте подземных коммуникаций. Еще на августовском заседании исполкома городского Совета было отмечено: из 40 таких раскопок в 13 нарушены сроки окончания ремонта, обратной засыпки и благоустройства. Так, отстанут от намеченного графика коммунальщики Новоуткинского, динасовского заводов, производственного объединения «Хромпик». Медленно осваивают средства на капитальном ремонте жилья в Коуровском леспромпхозе.

Словом, забот в эти дни у хозяйственников города немало. И решение каждого вопроса требует деятельного, инициативного подхода.



Девушек из профессионально-технического училища № 6 встретили на поле в Талицком отделении совхоза «Первоуральский». Мастер В. А. Черногоубова довольна их работой. Будущие крановщицы старательно собирают картофель на отведенном им участке, работают с утра до вечера. Коммунист Ревнат Сафаргалиев — уважаемый человек в совхозе «Первоуральский». Механизатор высокого мастерства, сегодня он на переднем крае страды — убирает картофель. Фото В. Зотова.

### ■ УБОРКЕ УРОЖАЯ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### ■ ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

На полях совхозов Ачитского района днем и ночью не стихает гул комбайнов и автомашин.

Хлеба скошены более чем на 60 процентах площадей. Половина зернового клена обмолочена. Спасению урожая помогают около четырехсот шифов из Первоуральска. Среди них 44 механизатора, 48 шоферов со своими автомашинами.

К началу массовой уборки урожая в числе первых из Первоуральска в совхоз «Бакряжский» прибыли посланцы Новоуткинского завода. В их числе старший

знакомый ачитцев Иван Дмитриевич Марков. В совхозе его считают своим человеком: вот уже девятый сезон он приезжает в хозяйство на уборку. Принимает комбайн и наравне с местными механизаторами ведет косовицу хлебов. В нынешнюю страду за новотрубником закрепил новую «Ниву». Иван Дмитриевич открыл счет второй тысяче центнеров.

Решил поработать комбайнером и Юрий Храмов на «СКД-5». Он не уступает по производительности и качеству опытным комбайнерам, открыв счет тоже второй тысяче.

А вот В. И. Копыркин, Ю. А. Крючков и С. В. Устюжанинов стали помощниками комбайнеров. С Первоуральского грузового автотранспортного предприятия в совхоз «Бакряжский» прибыло 10 автомашин. Их водители А. А. Рахманов, С. Н. Петронов, А. А. Скворцов, В. В. Нефедов, И. И. Теплых, И. М. Грицик трудятся на вывозке зерна, перевыполняя дневные задания.

Теплые слова благодарности выражают своим шефам с заводов сантехизделий и по ремонту горного оборудования партком и администрация совхоза «Ачит».

Первоуральцы работают на зернобазе. До двухсот и более тонн зерна поступает сюда ежедневно.

— С подработкой и сушкой справляемся, — говорит начальник базы В. И. Крашенинников. — И во многом благодаря шефам. Особенно хотелось бы отметить ударную работу бригады на подработке зерна с завода сантехизделий: В. Попова, В. Кононова, Р. Мухаметдинова, Р. Галиахметова.

А. АЛИКИН,  
редактор газеты  
«Путь Октября».

### ЗАСЛУЖИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

Собрать урожай, обработать зерно помогли рабочие из цеха № 1 Новоуткинского завода «Искра». На зернотоке они выполняли са-

мые разные работы: сушили зерно, переносили его ведрами, ссыпали в мешки, укладывали их в склад. Все делали старательно, на

совесть, чтобы не допустить потерь. Работу возглавлял старший мастер А. А. Смирнов. Руководители сортоиспытательного участка горячо поблагодарили электромашиностроителей.

### ■ ДНЕВНИК УБОРОЧНОЙ

## НЕ ТЕРЯТЬ НИ ЧАСА, НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ

Десятого сентября наиболее эффективно поработали шефы на уборке картофеля в совхозе «Битимский». За день убран второй хлеб с 28 гектаров. А всего в этом хозяйстве картофель убран со 185 гектаров из 280. Коллектив завода комплектных металлоконструкций уже завершил повторную подборку картофеля. Строители треста Уралтяжтрубстрой также справились с заданием. Предварительные подсчеты показывают, что урожайность картофеля со-

ставляет 160 центнеров с га. Зерновые в хозяйстве убраны и обмолочены с 368 гектаров из 530. Их урожайность в среднем 36 центнеров с гектара.

В совхозе «Первоуральский» на первое место в уборке картофеля вышел коллектив пятого цеха Новоуткинского завода. Он полностью собрал клубни на отведенном ему поле в Шайтанском отделении. Второе место — за прокатчиками первого цеха. В среду слаженно потрудились волочильщики седь-

мого цеха, станочники цеха № 28, ребята из профессионально-технического училища № 6, школ № 2 и 28. Всего в совхозе «Первоуральский» картофель убран с 85 гектаров из 138. Его урожайность в более 200 центнеров с гектара. Хозяйство рассчиталось со сдачей картофеля объединению общественного питания, полностью заложено семенной фонд. Зерновые убраны с 47 гектаров из 180.

Тревожное положение создалось с вывозкой кар-

тофеля. В ночь на десятое сентября, например, в «Битимском» остались невывезенными восемь тысяч мешков. Причина в том, что руководители ряда предприятий не выполняют задания по направлению машин. Так, на десятое сентября новотрубники задолжали 20 машин. Городской штаб по организации уборки, рассмотрев сложившееся положение, потребовал от руководителей не допускать срывов в предоставлении автотранспорта на вывозку урожая.

### \* НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СВИНОКОМПЛЕКСА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

## ПОСЛЕДНИЙ СТЫК

На пять километров протянулась трасса газопровода от филиала Новоуткинского завода к строящемуся свинокомплексу за заурядной частью города. В прошедший понедельник на трехкилометровом участке укладки труб под землей был сварен последний

стык. Правда, впереди их еще более трехсот, но эта стальная нить пойдет уже поверху. На линии газопровода, не считаясь со временем, а зачастую, наперекор дождю трудились

сварщики Н. Удюкин, В. Толстиков, трубу укладчик Ю. Банных, слесарь В. Петухов из Первоуральского участка Газмонтаж. Большую помощь в подготовке траншеи оказали новотруб-

ники. Около сотни субботников они провели. Масовостью, хорошей работой отличались, например, все смены стана «140» № 2 из первого трубопрокатного цеха.

В. МАХНЕВ,  
руководитель  
рабкорвского поста.



# ЭТАЖИ ТОНКОВА

...В первый военный год ушел на фронт глава семьи Тонковых Никита Иванович. В сорок четвертом был призван старший брат. Остались в доме мать Марфа Савельевна, Василий и три младшие сестренки. Василий решил:

— Учеба подождет. Когда столько забот у матери, работы в деревне, врагов у Родины, парту можно оставить.

Так младший сын фронтовика сразу (помните, как в русских сказках) стал старшим в семье, справным работником в хозяйстве.

Невысокий ладный парнишка работал на лесозаготовках, помогал колхозу пахать и сеять, возил на подводах дрова в Артинский завод, трудился в овощеводческой бригаде. Подрастком познал он цену хлебу, обрел чувство ответственности за свой труд, ощутил гордость за сделанное на совесть. Именно в те военные годы сложился характер Василия Тонкова, не гнушающегося никакой работы, выполняющего порученное по-крестьянски основательно, чтобы худого слова люди вслед не говорили.

В армии его определили в строительный батальон. «Радоваться или огорчаться?» — судили в поезде ребята. Когда же, добравшись до пункта назначения, Василий узнал, что останутся в столице, будут строить Москву, поразился.

Василия поставили циклевать паркет. Начал обучаться штукатурным и малярным работам. Понравилось. Предложили пройти специальные курсы. Это было основательное обретение профессии. Именно в те долгие месяцы осознал он смысл труда градостроителя.

Приехав спустя годы в Москву, Василий Никитович отправился поглядеть на дома, которые возводил. Недалеко от станции метро «Сокол», «Октябрьское поле» стоят дома, служат людям.

В январе 1955 года В. Н. Тонков поступил на участок жилстроля в управление треста Уралтяжтрубстрой.

— Однажды инженер Муравенко послал меня к отстающим. Одиннадцать дней я там проработал. Вдруг вечером прораб

Андрей Павлович Гладких срочно объявляет рабочее собрание бригады. А на собрании узнаю: бригадирствовать — мне. Коллектив небольшой, пятнадцать человек, да все равно непривычно. Однако поменьше начали мы силу набирать. Через полгода встали вровень с лучшими бригадами — Тараева, Легаева. Я тогда считал и сейчас уверен: место бригадира там, где труднее.

Может быть, кто-то за словами Тонкова не увидит признания коллективу. Спешу уверить: Тонков понимает, что своей известностью обязан товарищам по труду. Коллектив, который В. Н. Тонков возглавляет, за исключением его самого да юного Сергея Кривобока, женский. Каждая — труженица. Трудолюбие также основная черта бригадира. Поэтому в самом важном для обеих сторон деле — взаимопонимание полное. А лавры... Если они бригадир — значит, и бригаде.

В отделе организации труда и заработной платы четвертого стройуправления старший инженер Ф. В. Минеева и нормировщик Е. И. Трегубова характеризовали бригаду:

— За прошлый год сэкономили плановых затрат на две тысячи рублей.

— У них труд организован получше, чем у других, Тонков сам умеет работать и других увлекает за собой.

— Отличной школой становится практика в бригаде. Сколько питомцев Тонкова стало руководителями производства! Прораб Е. Т. Боровских, мастера В. П. Богданов, З. С. Хайрулина, П. И. Хорькова, техник Н. В. Максимова. Да вы посмотрите, сколько бригада сделала за пятилетку!

Читаю документ: «За годы одиннадцатой пятилетки бригада коммунистического труда имени 40-летия Победы, имени XXVII съезда КПСС отделила 52 пятиэтажных дома при плане 47. Коллектив трудится, опережая график. Выработка за смену в натуральном измерении на одного работающего составляет: по штукатурным работам — 19,04 квадратного метра при социалистическом обязательстве 19,

по малярным — 33,33 вместо предусмотренных обязательствами 33,2 (анализ сделан по итогам семи месяцев нынешнего года)».

Коллектив работает по сквозному бригадному порядку. Неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании по принципу рабочей эстафеты. Здесь применяют КТУ. Поддержали северцев в начинании «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива», призыв Басова «Работать без травм и аварий».

Костяк бригады — высококвалифицированные кадровые рабочие: Мартынова, Андреева, Агеева, Никонорова, Сабирова и другие. Они — добрые наставники молодежи. Каждый член бригады владеет смежной профессией. Восемнадцать человек выполняют общественные поручения. Сам бригадир — член профкома, председатель совета бригадиров, член товарищеского суда, председатель общественного отдела кадров, рационализатор.

Начальник управления М. Е. Сюкасов говорит о Тонкове с уважением. Ценит бригадира, считает с его мнением, полагается на его опыт, знание людей. Михаил Евгеньевич говорит: — Он воспитывает личным примером. Целиком отдается делу, общим работам. Выбрани его председателем совета бригадиров. Вначале признался: «Говорить не мастак». А на заседаниях сравнивать, доказывать, убеждать надо. Четвертый год председателем. Авторитет делом заслужил.

Бывшая ученица В. Н. Тонкова, ветеран труда, мастер П. И. Хорькова, узнав недавно о последней награде бригадира — ордена Ленина, сказала:

— Отличный товарищ: требовательный, принципиальный, специалист замечательный. Действительное достоинство награды.

В День строителя передовым первоуральцем вручили в Свердловске правительственные награды. Среди них В. Н. Тонков, бригадир из тех, о ком можно сказать: авангард рабочего класса.

Т. ВАЛЕК,  
нештатный  
корреспондент.



Внимателен, точен в движениях вальцовщик Новотрубного завода Виктор Иванович Белоус — один из опытных работников седьмого цеха. Семнадцать лет трудится он на предприятии и за это время мастерски овладел своей профессией, завоевал прочный авторитет среди товарищей. На 107,8 процента выполняет в среднем свою норму В. И. Белоус, обеспечивает высокое качество продукции. Активен Виктор Иванович и в общественной жизни цеха — он профсоюзный активист.

Фото А. Кадочникова.

## ■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

# НАМ ДОСТАЛАСЬ ВОЙНА

(Продолжение. Начало в № 156—159, 168, 169, 171, 176, 177).

В октябре мне присвоили звание лейтенанта.

Помню спокойную должность командира взвода. Бегал на маршах вместе с солдатами, подбадривал отстававших, переживал за них. Иногда появлялись мысли о том, что легче бы быть сейчас солдатом. Тяжелые учения в действующей армии, ожидавший со дня на день наступательных боев. Но они закаляли нас.

Среди офицеров выделялся командир пулеметного взвода лейтенант Кузнецов.

Он был постарше нас, лет тридцати, боевой офицер, на фронте не новичок. Кузнецов произвел на меня впечатление бывшего человека. Ходил он в танковом комбинезоне, затянутой офицерским ремнем. Со светлыми волосами, с типично русским, мужественным лицом, невысокий, плотный. Он чувствовал себя среди солдат и офицеров свободно, как сын в родной семье. Мы подружались с Кузнецовым, легко находили общий язык. Кузнецов любил петь. Не раз слышал я, как он затягивал задумчиво и сердечно:

На позицию девушка  
Провожала бойца...

Не надо музыки и дипломатических певцов, стоит просто послушать одну-единственную песню в исполнении молодого лейтенанта, спетую не столько голосом, сколько сердцем и душой, чтобы пережить народную боль. Впрочем, может быть, мне так казалось. Но я каждый раз с волнением слушал, как пел лейтенант.

Однажды, возвращаясь с ним в расположение батальона, мы увидели в лесу небольшой деревянный домик, из трубы которого шел дымок. Постучали в дверь. Девичий голос разрешил войти. В домике квартиро-

вали три связистки, все примерно одного возраста. Тонкая и стройная темноволосая девушка со строгим взглядом темных глаз, с правильными чертами лица, чуть выше среднего роста запомнилась городским выговором и серьезностью. Она хоть и не была для девчак командиром, но ее власть над ними чувствовалась. Ее звали Ниной. Другая девушка, с улыбкой называвшаяся Аней, была проще Нины. Несколько ниже ростом, с круглым, ласковым лицом. Третьей девушкой в домике не было.

Мы пришли еще раз. Встретились, как старые знакомые. Сидели вчетвером, болтали, отдыхали от армейской службы. Каза-лось, что мы в прошлый раз набрали на счастливую тропу, а сейчас сидели в этом уютном домике, откуда нам не хотелось уходить. Как-то случилось, что мой друг больше разговаривал с Ниной, а я — с Аней. Моя собеседница очень мягко и ласково, с улыбкой смотрела на меня, внимательно слушала и рассказывала сама. Потом растопила печку. Наступил вечер. Мы сидели рядом и говорили, говорили, говорили...

— Ты меня любишь? — неожиданно для нее и для самого себя спросил я. Не знаю, какой смысл вкладывал я в эти слова, в этот вечный, как мир, вопрос. Не знаю, что думала Аня, когда отвечала мне. Но глядя прямо мне в глаза, она ласково улыбнулась и очень просто сказала:

— Люблю.

Потом мы говорили еще и еще, о разном. Я не знал, встретимся ли мы когда-нибудь еще. Но на всю жизнь запомнил эту встречу. Я не осмелился поцеловать ее. Впрочем, в жизни своей я еще никогда никого не целовал. Но предчувствие любви странным образом связано в моем сознании с войной.

...На торжественном построении солдатам и офицерам бригады вручали правительственные награды. Дул пронизывающий ветер. Лицо, уши, руки мерзали. А мы стояли в строю на открытом всем ветрам месте, на большой лесной поляне. Награды вручал командир бригады гвардии полковник С. Г. Литвинов. Я знал, что меня наградили орденом Красной Звезды, и с волнением ждал своей очереди. А моей фамилии все не называли. Коробочек на столе становилось все меньше. Когда была открыта последняя коробочка и вручена медаль солдату, офицер штаба объяснил, что награды другим солдатам и офицерам будут вручены позже. С грустью возвращался я с торжественного построения. Хоть и объявили перед строем, что я награжден, все-таки это было не то...

В Польше я видел чрезвычайно бедные, неплодородные песчаные земли. Видел ужасающую бедность, такую убогость и нищету крестьян, о которой никогда нигде не читал, не слышал, не мог предполагать.

Однажды под дождем, затыканным и холодным, мы возвращались в расположенные части. В стороне от дороги увидели приземистую, присевшую на один бок крестьянскую хату. Решили зайти. Дверь была распахнута, из нее валил черный дым. Я сначала подумал, что случился пожар. Но из двери спокойно вышел пожилой поляк, одетый в лохмотья. Мы вошли. Шестеро светловолосых, черных от сажи и грязи ребятшек сидели на печи. Мы с солдатами молча рассматривали вшившие на детских плечах невообразимые лохмотья. Ребятишки глядели на нас. В их глазах не было страха, они молили о пище. Еды у нас с собой не было. Один солдат нашел в мешке кусочек хлеба. Дети с жадностью схватили хлеб и, тихо переговариваясь, начали его делить. Зашел хозяин, отец черномазых ребятшек. Увидев у детей хлеб, он стал униженно благодарить нас. Я вышел из хаты и молча зашагал к дороге. За мной также молча шли солдаты.

Б. ЮНШЕВ.  
(Продолжение следует).

## ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# РАСПОРЯДИЛИСЬ И ЗАБЫЛИ

В редакцию пришло письмо. Токарь-расточник В. Н. Незнамов и вальцетокарь Б. С. Стрельников из механической мастерской цеха № 5 Новотрубного завода пишут: «У нас на участке уже не первый год трудная ситуация с кранами. Детали, которые мы обрабатываем, поступают затем на стан «160». Вес многих из них — десятки килограммов. Вот почему постоянно обращаемся к крановщикам за помощью перенести ту или иную деталь. Сама операция занимает несколько минут, а мы теряем за смену порой по 2—2,5 часа. Почему? Крановщики входят в бригаду вальцовщиков горячего проката, подчиняются сменным

мастерам. В первую очередь выполняют их распоряжения. Вроде бы правильно, да только мы стоим без дела подолгу. Каждый месяц — потери в заработке, ведь работаем мы сдельно. Но главное, что нас волнует, — неритмичная работа цехового производства, которая объясняется отчасти именно нашими простоями.

Что же можно сделать в этой обстановке? Считаю, требуется улучшить организацию труда. Не хватает пока слаженности в работе крановщиков. Бывает так: первый кран взял заготовку, а другой не согласовал свои действия с ним и мешают ему. Тогда как вполне можно было бы

одному из них в это время разгружать наш участок. Кстати, по распоряжению начальника цеха механическая мастерская должна обслуживаться в первую очередь. Только об этом забывают. Что же удивляться, почему время от времени возникают остановки стана? Запчасти вовремя не подвезены. Многие здесь зависят от самих крановщиков. Если в сменах «С» и «Д» еще понимают наши проблемы, то в остальных...

Мы сейчас много говорим об ускорении, резервах производства. Так вот же они, эти резервы, в нашем цехе на поверхности лежат! А они у нас почему-то не используются».

нельзя применять к нарушителям самые строгие меры.

Между тем распоряжение о необходимости первоочередного обслуживания крановщиками механической мастерской существует уже свыше пяти лет. Однако о нем в цехе забыли. Несмотря на то, что станочники неоднократно обращались к руководителям цеха с просьбой изменить ситуацию. Для чего же тогда издаются распоряжения?

## ■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Более тридцати лет проработал я слесарем на Новотрубном заводе, теперь на пенсии, инвалид первой группы. Живем с женой в своем доме, держим корову. Это было бы нам не под силу, если бы не помогли мои товарищи по бригаде из цеха № 10, где старшим мастером Г. Б. Куликов. Три года они заготавливают мне сено и дрова, всей бригадой навешивают, гостинцы носят, помогают по хозяйству. Благодаря таким людям и жить хочется. Сердечное им спасибо от меня и жены.

Н. ДЕМИДОВ, ветеран труда.



# ДЕВИЗ УБОРКИ: НЕ ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ — НЕ ПОКИДАЙ ПОЛЕ!

## К ПОРУЧЕНИЮ— С ДУШОЙ

Ответственное поручение получил кандидат в члены КПСС мастер цеха № 1 Новотрубного завода А. В. Конев. Он руководит уборкой картофеля на закрепленных за коллективом полях совхоза «Первоуральский». С шести утра и до позднего вечера длится рабочий день Алексея Васильевича: он обеспечивает слаженные действия механизаторов хозяйства, цеховых бригад, грузчиков. Партком цеха возложил на коммунистов и в первую очередь на руководителей ответственность за организованное проведение массовых выездов. Во всех коллективах познакомились с обращениями бюро обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ «Все силы на спасение урожая!». Отвечая на него, люди работают ударно. В цехе появляются «молнии». Одна из них сообщила о том, что на суботнике отличились электрики во главе с помощником начальника цеха членом КПСС Владимиром Алексеевичем Дервеневым.

Н. ЛЫКАСОВ,  
заместитель секретаря парткома цеха № 1 Новотрубного завода.

## НА СУББОТНИК— ДРУЖНО

На этой неделе коллектив горпромторга начал убирать морковь в совхозе «Битимский». За нами закреплено три гектара. Каждый день под руководством инженера по охране труда и технике безопасности коммуниста Л. Ф. Слугина выезжают шестьдесят человек. В основном это молодежь, комсомольцы. Партбюро и администрация поставили задачу завершить уборку в краткие сроки, бережно собрать и вывезти все, что выращено земледельцами. Для этого четырнадцатого сентября проводим воскресник, в котором примут участие все коммунисты и руководители.

Т. МАЛАХОВА,  
секретарь партбюро горпромторга.

## И ВЕТЕРАНЫ, И МОЛОДЕЖЬ

Вчера начали массовые выезды на уборку моркови рабочие завода сантехизделий. А еще раньше приступил к работе в совхозе «Битимский» комсомольско-молодежный отряд под руководством члена партбюро слесаря цеха № 3 В. В. Гусева, в составе которого двадцать пять юношей и девушек. Чтобы побыстрее убрать урожай, штаб во главе с исполняющим обязанности директора завода В. И. Парамоненко решил в предстоящие выходные провести субботник. Инициативу проявили коммунисты председатели советов ветеранов войны и труда Павел Герасимович Коростелев и Екатерина Павловна Белянина. Они организовали для помощи совхозу пенсионеров, которые не пожелали остаться в стороне в этом важном деле. В субботу и в воскресенье на полях будут работать по четыреста заводчан.

Л. КАМИНСКАЯ,  
секретарь партбюро завода сантехизделий.

Одним из первых среди предприятий города закончил уборку картофеля в совхозе «Битимский» коллектив завода комплектных металлоконструкций. Четкая организация, высокая дисциплина, энтузиазм людей обеспечили ударную работу. Об этом рассказывает секретарь партбюро завода Евгений Евгеньевич Кузнецов.

С тревогой и надеждой слушаем мы сообщения синоптиков. Каждый погожий день — подарок земледельцам и их помощникам из города. И хотя закрепленное за коллективом картофельное поле в тридцать пять гектаров уже чисто, переживаем по-прежнему: на очереди уборка овощей и корнеплодов.

Готовясь к страде, вспомнили уроки прошлого года. Сроки тогда растянули незначительно, но малейшая неорганизованность сказывалась на настроении. Поэтому нынче организацию труда продумали до мелочей: как доставлять рабочих в совхоз, как кормить, как добиться, чтобы ни одна минута в поле не про-

пала зря. Завод взял на себя заботу о питании рабочих и служащих и школьников. Ежедневно начальник административно-хозяйственного отдела коммунист Н. И. Володина обеспечивала своевременную доставку обеда, бесплатно для всех, кто выезжал в поле. Сразу скажу, предприятию это обошлось недешево, но затраты оправданы: в сжатые сроки собрано и вывезено свыше шестисот тонн картофеля.

Знакома заводчан с обращением бюро обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ «Все силы на спасение урожая!» и с выступлением первого секретаря горкома партии В. М.

## КАК ДЕЛО ЛИЧНОЕ

Васильцова в городской газете, секретари партийных организаций, руководители, агитаторы подчеркивали: не выполнив задания, не имея права покинуть порученный участок. Для большинства тружеников эти слова стали девизом субботников. Пример подавали коммунисты. С восьми утра до десяти вечера работали в поле в минувшую субботу секретарь партбюро заводоуправления заместитель главного технолога М. В. Пименов, инженер-конструктор А. А. Зуев, начальник цеха № 2 А. Ф. Оботнин и другие. Закончив свое задание, они пришли на помощь грузчикам, чтобы не оставить под открытым небом ни единого мешка картошки. А наутро эти люди снова были в совхозе.

Михаил Вячеславович Пименов здесь подтвердил ре-

путацию отличного организатора, умело расставлял людей.

К сожалению, не обошлось без неприятностей. Не завершив дела до конца, покинула поле группа рабочих первого цеха. Но за них, не считаясь со временем, остались работать коммунисты во главе с секретарем цеховой партийной организации М. П. Коряко. Ну, а с теми, кто в ответственный момент проявил недисциплинированность, в трудовых коллективах разберутся со всей строгостью.

Ход уборочной кампании в эти дни был основной темой в передачах заводского радио. Результаты анализировались в партбюро и на идеологической оперативке у исполняющего обязанности директора предприятия В. Н. Тарабаева. Руководители цехов и

служб по-партийному реагировали на все замечания, недостатки тут же устранялись. Радует, что люди отнеслись к уборке урожая с большой ответственностью и наши повышенные требования к дисциплине и порядку на суботниках встречены с пониманием.

По два выходных дня отработал на уборке картофеля каждый работник завода. Некоторые прямо с поля шли в цехи, на рабочие места с сознанием, что выполнен долг перед селом. Но этим наша помощь не исчерпывается. Впереди уборка турнепса. Партбюро и администрация четко спланировали предстоящие работы.

Е. КУЗНЕЦОВ,  
секретарь партбюро завода комплектных металлоконструкций.

## ■ ГЕРОИ СТРАДЫ

# ЗВЕЗДОЧКА НА КОМБАЙНЕ



На окраине Черемши поле золотой россыпью волнуется под сентябрьским солнцем. И хоть известно: совхозное зерно не предназначено в хлебные запасы страны, невольно с почтением останавлишься на краю поля с неповторимым запахом. Как перед решающим сражением, еще раз осматривают свои «Нивы» и «Колосы» комбайнеры совхоза «Битимский» из отряда, возглавляет который комсомолец Александр Кузьмин. Еще немного, и солнце высушит последние

капли росы. Лишь тогда комбайнеры потревожат золотую ниву. Пока же у бригадира А. П. Кузьмина есть несколько минут, и он рассказывает о том, какие работающие люди трудятся в его отряде.

— На подборе и обмолоте зерна заняты Анатолий Патлусов, Михаил Ладейщиков, Геннадий Худяков, Николай Кошелев. У Анатолия и Михаила особенно ярко нынче разгорелось соревнование. Патлусов первым намолотил 1000 центнеров, к его комбайну при-

крепили звездочку. Но он больше дней работал на обмолоте. Ладейщиков же хоть и занимает второе место, но производительность труда у него не меньше. Под стать комбайнерам и водители на отвозке зерна Александр Кононов, Николай Писаренко, Анатолий Прибытков. Овса взяли по 30 центнеров с гектара, ржи — по 40. Урожай для нашего края неплохой.

Комбайнеры заинтересованы в том, чтобы все богатство этого поля стало богатством совхозным. Ведь

и оплата их труда полностью поставлена в зависимость от конечного результата. Вот и стараются не пропустить тот миг, когда зерно нужно брать, чтобы оно не опало. Тщательно следят за герметичностью комбайнов, не раз по ходу дела прочистят от пыли и грязи решетки.

— Работа трудная, но любимая, — так коротко сказал комбайнер Анатолий Патлусов.

Он немногословен. Рассказал, что приехал в совхоз «Битимский» из Башкирии. Добавил, улынувшись: «Жена Татьяна привезла. Отец ее—Виктор Григорьевич Дубровин, может, слышали? Механизатор на хорошем счету. Татьяна на ферму пошла дояркой. Жилье в совхозе получили. Думаю, на всю жизнь обсоновались...».

Вот, пожалуй, и все, что рассказал Анатолий. По скромности не сказал Патлусов, что в совхозе он и

пахарь, и комбайнер. Победил не только в последней пятнадцатке на уборке зерна, но и в предыдущей на вешалке зяби, за что премирован. В честь его выпускали «Молнию» на центральной усадьбе. Добросовестность его высоко ценят люди. Патлусова избрали в профком цеха полеводства.

— Вот комбайнеры посовещались и решили: пора заштурвал. Так и не удалось поговорить с каждым. Ведь для них дорога и минута. Как клятва на верность этому полю, звучат выведенные на каждом комбайне слова: «Уберем урожай в срок и без потерь». Благодаря усердию комбайнеров в сочетании с мастерством на 11 сентября зерновые в совхозе были убраны и обмолочены с 368 гектаров из 530.

Т. ВАЖЕНИНА.  
На снимке: отряд комбайнеров, А. П. Кузьмин — четвертый слева.  
Фото В. Зотова.

## ■ ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ СОБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

# ИДЕТ В ГОРОД КАРТОФЕЛЬ

На овощной базе горпищеторга, что на Динасе, идет закладка картофеля на зимнее хранение. Поступает он в основном с полей совхоза «Битимский». Одна за другой подходят машины. Выстраивая их в длинную цепочку, водители терпеливо ждут очереди на разгрузку. Они, конечно, нервничают, потому что тратят на простой до двух и более часов, в то время как на разгрузку одной машины требуется минут 15—20.

— Грузчики здесь не виноваты, — говорит хозяйка базы Нина Ивановна Виданова. — Они трудятся хорошо. Сегодня (девятого сентября) мы уже приняли около пятидесяти машин, а к вечеру их будет еще больше.

На территорию въезжают машины водителей В. Р. Змеева, В. И. Демидова, В. П. Дубняка, Н. И. Лаженцева и других. Работник горпищеторга Ася Александровна Соколова вместе с Ниной Ивановной распределяет их по хранилищам. Большинство направляются ко второму и третьему: первое хранилище емкостью 760 тонн почти заполнено, свободным остался только проход.



Здесь хозяйничают грузчики с Новотрубного завода во главе с бригадиром Виктором Николаевичем Кругловым. За час работы второй смены они разгрузили третью машину.

Также интенсивно трудятся динасовские грузчики под руководством опытного бригадира Валентина Павловича Рычихина. Они закладывают картофель впрямую во второе и третье хранилища. В бригаде 14 человек, и каждый выкладывает полностью. Не

знает передышки и водитель автопогрузчика Андрей Смирнов.

Собирая очередной контейнер, Валентин Павлович поясняет: «Чтобы не было запарки во время массовой уборки, не терялось много времени на простой, необходимы дополнительные механизмы, которые бы своевременно подвозили нам собранные контейнеры и увозили в хранилища полные. У нас же из шести погрузчиков постоянно работает четыре-пять. Не ме-

шало бы и людей добавить».

Ему вторят водители В. А. Прилуков, В. Р. Змеев: «Мы делали только по одному рейсу, а могли бы больше».

...Машины идут и идут. К семи часам вечера цепочка их вытягивается за ворота базы, заполняет проезжую часть улицы Ильича. ...Идет в город картофель, и надо успеть принять его вовремя. В этом сейчас основная задача работников горпищет-



торга. Они обязаны не только своевременно заложить картофель на зиму, но и позаботиться о его сохранности, обеспечить торговлю сельскохозяйственной продукцией до нового урожая.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.  
На снимках: бригада грузчиков динасового завода собирает контейнеры; слаженно трудится на закладке картофеля водитель автопогрузчика Василий Лузянин из горпищеторга.  
Фото В. Зотова.



## ЗНАКОМЬТЕСЬ: ВИКТОР ЛИНДЕГРИН

Молодой актер Виктор Линдегрин в Ирбитском драматическом театре нашел свой творческий дом, обрел профессиональную зрелость, вырос в интересного многопланового мастера. Виктору почти всегда удается завоевать расположение зрителей.

В чем же секрет его мастерства? Думается, что слагаемые успеха — сценическая внешность, обаяние молодости, темперамент, и, конечно, профессиональное мастерство.

Зрители Первоуральска увидят Виктора Линдегрин в спектакле «Колеса», где он создал сильный и обаятельный образ секретаря райкома Першина. Это умный, проницательный руководитель, способный понять и поддержать все новое. Он первый понял Галину Воробьеву и смело встал на ее сторону. В Свердловске на конкурсе, посвященном XXVII съезду КПСС, Виктор Линдегрин

был отмечен премией за создание этого образа.

В спектакле «Винюватые» Виктор играет жизнерадостного, искреннего Егора Красивому, умному, доброму Егорушке не повезло в любви. Он привязан к подруге детства Тоне, а она жена другого, любит мужа — холодного, расчетливого карьериста Леонтия Соколика. И такое бывает порой в жизни.

Зрители горячо сочувствуют этому по-детски открытому, немножко бесшабашному парню. Егорушка честен и благороден, он видит, что Леонтий не ценит жертвенную преданность Тони, более того, ради карьеры старается даже избавиться от жены. И мы верим, что он был бы не только надежным другом Тони, но и хорошим отцом ее ребенка. Но будут ли счастливы эти два созданных друг для друга человека?

Виктору Линдегрину уда-

ются образы положительных героев — наших современников.

...Женщина отчаялась: не сложилась жизнь, осталась одна. Что стала бы делать Галина Меньшикова, если бы не встретила с благородным Петром Королевым? Эту роль в спектакле «Игра в одиночку женщины» исполняет Линдегрин. «Жизнь не окончена, даже если бывший муж опустился, спился. Женщина должна жить для своего ребенка, для себя, для человека, который полюбил и оценил ее. Эти мысли Петр Королев не всегда облекает в слова, но его поведение словно бы подсказывает нам: если бы больше было таких мужчин, меньше бы было одиноких женщин.

Виктор Линдегрин — ак-

тер разноплановый, умный и самостоятельный в толковании сценических образов. Наверное, потому столь красивыми кажутся обыкновенные люди, сыгранные актером. Не в этом ли секрет сценического обаяния артиста?

Каковы творческие планы Виктора? В нынешнем году театр обратился к творчеству великого В. Шекспира. Будет поставлена комедия «Укрощение строптивой», где Линдегрин сыграет главную роль — Петруччо, жениха, а потом мужа взбалмошной, стропливой красавицы Катаринны.

Думается, что эта работа будет очередной творческой удачей артиста.

С. ИППОЛИТОВА,  
зав. литературной частью театра.



Комсомолка Галина Лузина — кассир-контролер в обувном отделе магазина «Товары для мужчин». Ей нравится профессия, которую получила в торгово-кулинарном училище: Галина доброжелательна с покупателями, охотно выезжает обслуживать животноводов, строителей.

В коллективе она исполняет обязанности физорга, организует занятия в комнате здоровья, проводит производственную гимнастику. За успешную спортивную работу девушка награждена грамотой ЦК ВЛКСМ, туристической путевкой. Фото Г. Синицына.

### СПОРТ

## УДАЧНЫХ СТАРТОВ!

В городском парке культуры и отдыха 14 сентября пройдет зональный легкоатлетический кросс, в котором примут участие более тридцати команд юных спортсменов в возрасте одиннадцати-шестнадцати лет. Честь Первоуральска предостоят защищать легкоатлетам детской юношеской спортивной школы горно. В их числе Марина Роменская, Иван Сухобоков, Андрей Лисниченко, Елена Ермакова и другие. Победители кросса станут участниками финала, который состоится в Свердловске 21 сентября.

Удачных стартов вам, ребята!  
Н. ЧУЧАЛИНА, завуч ДЮСШ горно.

### НОВОСТИ

## НА ЛЮБОЙ ВКУС

До тридцати наименований различных тортов выпускается в год в кондитерском цехе хлебокомбината. Особой популярностью пользуются у первоуральцев торты «Маска», шоколадно-проливной с орехом. Их производство планируем увеличить. Вместе с тем постоянно осваиваются новые виды изделий. На этой неделе кондитеры во главе с А. С. Волькиной приступили к изготовлению новой продукции — торта «Лагомаки». Он покрыт кремом — суфле, а сверху — шоколадной глазурью. В

его украшении принимают участие опытные работницы В. П. Щепилова, Т. Я. Логинова, Л. В. Матвеева. Скоро новинка появится на прилавках магазинов.

Добавим, что всего сладких изделий на предприятии за восемь минувших месяцев выпущено дополнительно 34,8 тысячи тонн. Среди них — всевозможные кексы, бисквиты. Они самого высокого качества. И в это вложен труд Н. Н. Балабановой, А. И. Макеевой и других.

Л. ШАЛЬНОВА,  
рабкор.

## ШЕФСТВУЮТ НАД МАЛЫШАМИ

При дворовом клубе «Буратино» в Новоуткинске работает отряд вожатых, которые организовали отряд ребят в летнее время. С инициативой, выдумкой проводили с детьми мероприятия Марина Кузнецова, Лена и Мария Поляковы, Лиля Исламова, другие. Впервые вожатыми были у нас мальчики Рушан Музафаров, Алеша Хасанов, Женя Лузин, Алеша Царенков, которые проводили походы, экскурсии, спортивные игры. Несмотря на непогоду, скучать не пришлось. Побывали в Свердловском цирке, организовали дни именинника, интересные встречи.

Время, проведенное в сводных дворовых отрядах, понравилось и юным новоуткинцам, и нашим гостям из разных городов страны.

### РЕПЛИКА

## НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ «ЗАЙЦЫ»

Сейчас, когда пассажирское автопредприятие перешло на абонементную систему оплаты проезда, для пассажиров созданы все условия для своевременного приобретения абонементов. Установлено девять киосков на крупных остановках специально для их продажи. Их можно купить в диспетчерских пунктах, в магазинах, киосках «Союзпечать», ларьках горпромторга. Есть в продаже проездные билеты, можно купить 5—10 абонементов у водителя.

К сожалению, число людей, не оплативших своевременно проезд, уменьшается. Инте умудряются компостировать уже использованные абонементы, едут по старым, пробитым раньше, не ведая о том, что штрафы компостеров ежедневно меняются. Когда их задерживают контролеры, грубят водителям и работникам контрольной службы. Бесплатно ехали в автобусе новотрубники С. И. Васильев, А. С. Шиллов, рабочая завода комплектных металлоконструк-

ций И. П. Югославцева, кассир объединения общественного питания Л. П. Хасанова, многие другие.

Начался учебный год в профтехучилищах, учащихся которых мы часто задерживаем без билетов. Руководству училищ надо организованно приобрести для ребят проездные билеты. Культура пассажиров оставляет желать лучшего. Это выражается не только в бесплатном проезде, грубости по отношению друг к другу, контролерам. Недавно выделили седьмой шко-

ле хороший автобус, что бы отвезти учащихся в совхоз. За время поездки ребята изрезали сидения, можно сказать, в присутствии учителя.

Элементарны правила поведения в пассажирском транспорте, который работает для нашего же блага. Не соблюдая их, мы никогда не добьемся высокой культуры обслуживания.

Р. РЫЧКОВА,  
старший контролер ПАТП.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 12, 13 сентября «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 сентября «МИКЛУХО МАКЛАЙ». Сеансы: 9, 13, 15 час. «САЛОН КРАСОТЫ». Сеансы: 12-го — 11, 17, 19, 21 час; 13-го — 17, 19, 21 час. 13 сентября в 11 часов МУЛЬТБОРНИК.

Дворец культуры «Строитель». «ОДИН И БЕЗ ОРУЖИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

15—16 сентября снова на экране цветной фантастический фильм «ВАРИАНТ «ЗОМБИ» киностудии «Мосфильм». Он поднимает проблемы реальные, всех волнующие: угроза войны, возрождение фашизма, использование достижений науки в антигуманных целях. Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

17—18 сентября снова на экране картина режиссера Владимира Меньшова «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» киностудии «Мосфильм». Роли исполняют популярные актеры Александр Михайлов, Людмила Гурченко, Наталья Тенякова, Сергей Юрский. Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

19—21 сентября впервые на экране новый цветной фильм «ПО ЗОВУ СЕРДЦА» киностудии имени А. Довженко. Картина рассказывает о нелегкой, но счастливой судьбе молодой женщины Тамары Зерновой, ушедшей на фронт и командовавшей артиллерийским взводом. Роль Тамары Зерновой исполняет О. Битюкова.

### ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН «СДЕЛАЙ САМ»

Хотите купить радиоаппаратуру дешевле? Посетите магазин «Сделай сам». Здесь имеются некондиционные музыкальные центры «Beta-115, 117» с акустической системой. Цена 310, 385 рублей, электрофоны «Арктур-006, 004» цена 120, 265 рублей. Радиоаппаратура продается со скидкой 50 процентов от первоначальной цены.

В магазине имеется лоскут искусственного и натурального меха для поделок, цена от 20 коп. до 3 руб. 75 коп. за килограмм.

Посетите магазин № 14 «Сделай сам».

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпромторга № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 22 (колхозный рынок), № 37 (п. Магнитка), № 34 (п. Хромпик), предлагают женские брюки модного силуэта из джинсовой ткани отечественного производства. Размеры брюк с 44 по 52. Цена от 17 до 21 рубля.

Детская музыкальная школа № 2 объявляет дополнительный набор по классу баяна на 1986—1987 учебный год. Прослушивание 13 сентября в 10 и 15 часов. Обращаться по адресу: п. Динас, ул. Дзержинского, 1, тел. 5-25-91.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Магазин «Книги» (улица Ленина, 25) предлагает к новому учебному году учащимся, учебные пособия и дополнительную литературу по разным предметам. 9 классам: «Факультативный курс физики», «С книгой по жизни», «От Москвы до самых до окраин» — книга для чтения на французском языке, «Непобедимая и легендарная», «Беседы о советском кино», «Мир, построенный на вероятности». Преподавателям: «Учитель: мастерство и вдохновение», А. В. Запорожец «Избранные психологические труды», «Сергей Михалков» — биография творчества, «Путь к русскому слову», В. И. Ленин «О литературе и искусстве», атлас географический справочный. Для тех, кто еще не был в отпуске, магазин предлагает туристские схемы и маршруты: «Ленинград», «По Валдаю», «Эстонская ССР», «По руставелевским местам Грузии», «По древним городам Узбекистана», «По историческим городам Киевской Руси».

Подписчикам напоминаем, что срок хранения очередных томов подписных изданий — 2 месяца, и предлагаем до 20 сентября выкупить следующие тома подписных изданий, на которые истекает срок хранения: «Венок Славы» — том 11, Кожевников — 3 том, Куусберг — 2 том, Соколов-Микитов — 2 том, Чехов — 8 и 10 тома, Пушкин — 2 том, Большая медицинская энциклопедия — 27 том.

Поздравляем дорогих родителей Николая Федоровича и Веру Петровну СМОЛЕНЦЕВЫХ с золотой свадьбой. Желаем здоровья, бодрости.  
Дети, внуки.

Поздравляем дорогую жену, мать, бабушку ЗАКИРОВУ Бибинур Гарифовну с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.  
Муж, зять, дочь, внук.

Дорогую маму, бабушку СМЕРНОВУ Иду Дмитриевну поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья.  
Дети, внуки.

Меняются 3-комнатная. Обращаться по тел. 7-56-72 квартира 45 кв. м на 5 этаже с 9 до 18 часов, кроме выезда и 2-комнатная 23 кв. м ходных. Первый этаж не на 3 этаже на 4-комнатную. предлагать.

Продается участок № 51 в коллективном саду № 42 район Соснового бора. Обращаться по тел. 2-22-03 после 18 часов.